



丹桂花开 满园溢香

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞 文/图)金秋时节,绿博园里的万株桂花已陆续绽放,全面进入盛花期。

桂花是我国传统的十大名花之一。漫步绿博园,丹桂飘香。随着微风轻拂,一片片黄黄的、小小的花瓣带着浓郁的香味飘到游客身上,令人沉醉。据工作人员介绍,桂花树分布在绿博园各个主干道旁,有金桂、银桂、丹桂、四季桂等四大品种。每逢金秋时节,绿博园便黄花处处,成为游客赏桂的好去处。

中秋将至,中国(郑州)2017中秋文化节即将在绿博园开幕,河南省第九届蝴蝶兰展也将绽放。届时,民间工艺美术博览会、中原民间歌舞展演、中秋节日大巡游、“老家味道”美食荟等多种精彩活动带你品味民间艺术大餐。

郑州最美教师 每人获奖万元

本报讯(记者 赵文静)昨日,河南豫发集团有限公司爱心基金为16位2017“郑州最美教师”每人发放奖金1万元。

据了解,由市委宣传部、市教育局、郑州报业集团和郑州市文广新局联合组织开展的2017“郑州最美教师”评选活动日前落下帷幕,经过基层推荐、专家评审、网上公示等环节,孙志刚、董玉香等16人荣获“郑州最美教师”称号。

今年教师节期间,市教育局紧紧围绕“迎接党的十九大,做好学生引路人”主题,务实、简朴地开展了一系列庆祝活动。通过走访慰问广大教师活动,加快落实《郑州市乡村教师支持计划实施细则》等各项保障教师合法权益的惠师政策,开展“感恩我最尊敬的老教师”中学生志愿服务活动、开展第五届师德巡回演讲报告会等活动,传递教育正能量,引导广大教师带头践行社会主义核心价值观,激励广大教师心怀中国梦,努力做好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。

郑州自来水推出新服务

扫二维码就能交水费

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 宁琳 曹俊萍)9月11日,郑州自来水投资控股有限公司在5个供水营业厅和微信公众号上公示了9个二维码,帮助用户全面了解自来水相关业务。今后办理业务的用户无须注册程序,只需打开手机微信扫描需办理事项的二维码,即可快速缴纳水费和获取办理相关事项应提供的资料等信息。

据介绍,这9个二维码内容涵盖业务公示、水价信息和自助交费3个类别。其中应提供资料类有5个,分别是换取发票、过户、退费、校表、水价变更以及一户多人口需要提供的资料明细;公示类有1个,为郑州水价公示;自助交费类有3个,分别是邮储微信银行、官方微博、支付宝的缴纳水费具体操作流程。

从9月11日起,郑州自来水投资控股有限公司还在各供水营业厅增设“值班长”,由大厅工作人员轮流值日,如遇到没有智能手机或使用不熟练的用户,工作人员将为用户提供面对面的咨询服务。

京港澳高速航空港 志洋路口设收费站

更名为双鹤湖站

本报讯(记者 黄永东)昨日,省交通厅网站发布公告,批准在京港澳高速与航空港区志洋路口设立收费站,更名为双鹤湖站。

公告称,为更好服务航空港区建设,方便车辆出入京港澳高速公路,促进区域经济发展,同意在京港澳高速主线里程桩号K703+729处设立志洋路收费站,现更名为双鹤湖收费站。

车辆通行费标准按照现行标准计算,其中货车计重基本费率0.09元/吨公里,以收费站实际测量确定的车货总质量为依据,车货总质量小于或等于15吨的车辆按基本费率计费;15吨至49吨的车辆,15吨及以下部分按基本费率计费,15吨以上部分按0.04元/吨公里计费。客车车型分类及通行费收费标准为:0.45元/车公里(一类车),0.7元/车公里(二类车),1.0元/车公里(三类车),1.3元/车公里(四类车)。

据施工方中铁七局相关负责人介绍,双鹤湖收费站位于京港澳高速薛店站和新郑站之间,它所在的京港澳高速志洋路互通立交及志洋路下穿华夏大道隧道,是第十一届中国(郑州)国际园林博览会重要的道路配套工程。在园博会召开时,车辆从这个收费站下高速,沿志洋路往东前往园博园B区双鹤湖中央公园,只需要5分钟。双鹤湖收费站预计在9月中下旬开通。

北极狐现身小区被擒

专家:不适合当宠物饲养



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图)昨日,接经八路巡防员报料,一只北极狐现身高新区一居民楼楼顶,欲食鸽子被擒。

昨日一大早,家住高新区中鸿花园2号楼22楼的居民秦先生,像往常一样到楼顶给鸽子喂食,突然看到鸽子旁站着一只白色动物,秦先生一开始以为是只野猫,准备将其赶走,但定睛一看,吓出一身冷汗,原来是一只狐狸。秦先生担心被咬伤,赶紧打电话通知好友过来帮忙,几个人找来一根长棍子,棍子头上绑着一个绳圈,几经努力,终于套住狐狸脖子,最后将狐狸放入铁笼子。秦先生的好友发朋友圈,寻找该北极狐的主人,然而一天时间过去了,不见北极狐主人出现,希望媒体帮忙寻找狐狸的主人。

记者随后与市林业局野生动物救护站取得了联系,站长董朝伟通过照片,确定这是一只北极狐,国家三有保护动物。“饲养北极狐,必须取得林业部门颁发的野生动物驯养繁殖许可证,否则是一种违法行为。”董朝伟说,“由于北极狐是犬科动物,牙齿锋利,生性狡猾,脾气也暴躁,同时有可能携带病毒病菌,因此不适合当宠物饲养,一旦被咬伤,需要第一时间打狂犬疫苗。”

南秀北雄“下”扬州

展园 抢先看



扬州园入口

园博园扬州园有“南秀北雄”之美,用竹林和扬派叠石技法,通过门、轩、廊、亭和山、水等来描绘《山居秋暝》优美意境,仔细琢磨,那里就是一幅美丽的山水画卷。

扬州园位于园区主入口东侧,临河而建,规划范围1716平方米,综合面积3480平方米,视线可达轩轸阁、主展馆和北京园。

造园专家认为,山石是园林的骨骼,水系是园林的血脉,建筑是园林的五官,植物是园林的主体。扬州园突出文化园林,力求探寻景观的文化出处,充分展示扬州园林融汇南北园林之所长的特点。园内设置秋水轩、清泉叠瀑、竹影佳处等主要景点,与北京园隔河相望,空间景观上形成呼应。扬州园林融入了扬州诗文与八怪画派的文化艺术,综合了南北园林的特色,阴柔阳刚自成一格,擅长院落,寄情山水,宛自天开。

扬州园继承中国古典园林寄情于山水、淡泊高雅的境界;发扬扬州园林独特的风格;运用其院落组合处理、园林建筑的设计理念、园林水景早有的独特处理手法、园林山石的安排等充实文化内涵。从风格上讲,既有南方园林的秀丽,又具有北方园林的雄伟,即“南秀北雄”。

扬州园展示的文化内涵是扬州园林

“叠石胜”。扬州园林叠山以运用小料见长,清朝著名画家石涛曾经说过“万石园,想来便是运用高度的技巧,将小石拼镶而成。”

扬州园的核心景点是传统四节点构图,动静结合,包括建筑、园林小品、山景、水景,有门、轩、廊、亭,出口包括一个主入口和两个次入口。

扬州园展示的文化内涵是扬州园林

木林,树影婆娑,清幽静谧,引人一探究竟。

展园中部为核心景观区域,西侧设置主入口,主入口处旁边设置一座拥有花窗圆门等元素的景墙,通过障景、框景的手法,欲扬先抑,进入主门后有豁然开朗之感。

竹西佳处位于中部主入口,采用障景和框景手法,通过一处精致的园林景墙吸引游人目光,透过镂空的花窗园内景观若隐若现,穿过圆门豁然开朗,进入主园别有洞天之感油然而生。

展园南部设置一处次入口,富有特色的景墙圆门,形成一处框景,引入人上前游赏。扬州园主景观由一组传统风格建筑亭廊围合而成,形成一处较为开敞的游览空间。场地铺装采用水波纹形式,周边湖石围合的树池内种植松、造型桩等植被,写一池三山之意。中心位置设置水景,湖石驳边,依山势叠石造流水之景,增添展园生机与活力。

身处扬州园内部,映入眼帘的是富有扬州地方特色园林景观,植物景观松竹石相搭配,宛若郑板桥笔下的美丽画卷,古典景观亭与廊架遥相呼应,竹影婆娑,水声悦耳。身处高地俯瞰扬州园全景,亭台轩榭,湖石假山,一幅精致山水画卷,引人入胜。

记者 王军方 文/图

喜迎园博会

绿城九月花枝俏

本报讯(记者 裴其娟 文/图)为贯彻落实市委十一届四次全会精神,加快推进国家中心城市,喜迎第十一届中国(郑州)国际园林博览会,为国庆、中秋节营造喜庆热烈、文明和谐的节日氛围,经市园林局统筹协调,各区(管委会)全力配合,郑州街头重要节点13个精美的立体花坛悄然耸立,到9月20日前后,全市一轴一环、两纵三横、五园百点将披上节日盛装,变成花的海洋。

昨日,记者在黄河路与中州大道立交东南角看到,一处名为“黄河之水天上来”的大型立体花坛已经基本完工,该花坛高约7.5米,由四季海棠、佛甲草、粉白黄三色非洲凤仙、马蹄筋等五彩花卉组成,其中象征黄河之水的马蹄筋,是目前国内外园艺

界制作瀑布或流水的最好花材,在北京长安街摆花时经常用到,在我市尚不多见。

在紫荆山立交桥上,一处用粉色草花组摆的皇冠造型立体花坛吸引不少市民的目光,上面的第十一届中国(郑州)国际园林博览会的标志尤为醒目。不远处的紫荆山公园西入口的园博园梦、金水路与经三路交叉路口附近的大象园林小品等,也吸引游客驻足观赏。在金水路中州大道立交南侧,几只做工精巧的大花球已经成型,一些园林职工正在紧张制作花柱。

据市园林局有关负责人介绍,本次氛围营造工作委托专业机构编制了设计方案,以“花绘郑州”为主题,按照“轴线立体装扮,道路花带串联;

公园鲜花不断,节点花岛呈现”的设计思路,建成一轴(中州大道、机场高速)一环(三环路)、两纵(花园路、嵩山路)三横(金水路、中原路、建设路)、五园(市内五个重要公园广场)百点(火车站等主要节点)的空间景观布局。市园林局共建造立体花坛20个、花坛小品120个、容器花卉3900个、地栽花卉25000平方米。各区(管委会)在区管公园游园、主要广场设置立体花坛67个,地栽花卉72处。

目前,已完成13个立体花坛制作,预计到9月20日全部完成,9月29日园博会开幕式当天达到“花团锦簇喜迎盛会召开、天地之中彩绘壮丽篇章”的最佳观赏效果,并可持续到10月中旬。



郑州街头组摆园林景观

即日起 中南五省区联查交通违法

重点整治“两客一危一校”

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从省公安厅高速公路总队获悉,为预防和遏制重特大交通事故发生,河南省公安厅高速公路总队将从即日起至24日组织开展为期两周的中南五省区(湖南、河南、湖北、广东、广西)联合整治行动,全力消除交通安全隐患。

据了解,此次联合整治行动,全省高速公路严查的重点道路为京港澳、连霍、大广、二广等高速公路,重点车辆为公路客车、旅游客车、危化品运输车、校车,重点违法为超员、超速、疲劳驾驶、客运车辆凌晨2时至5时违规运行。

根据安排,此次省际联动将严查“两客一危一校”重点车辆交通违法行为。目前河南全省高速公路执法站全部启动,省际执法站实行24小时勤务,加强对“两客一危一校”重点车辆检查,对客运车辆要上车检查,认真核查驾驶人及载客、载货情况,并提醒乘客规范使用安全带。相邻高速公路执法站要联合执法,建立健全信息共享、情况通报、联动拦查工作机制,切实把重点车辆动态安全隐患消除干净。

据悉,此次中南五省区联合开展整治行动将实施路面联动联控。河南全省高速公路将加强分析研判,提高重点道路的见警率和管事率,在高速公路服务区、主要收费站口处设立临时执勤点,全线联动,全线联查,统一行动日全警上路,强化路面管控。

同时,全省高速公路交警将在联合整治行动期间,严查对“两客一危一校”严重违法,依法严格执行罚款、记分、扣证、拘留等处罚措施,涉嫌危险驾驶罪的一律立案侦查。

创文在路上

遏制大气污染 严控餐饮油烟

城管排查餐饮企业

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄宁娅)为遏制大气污染,严控餐饮油烟,日前,金水区城市管理行政执法局国基路执法中队对辖区内的餐饮企业进行“体检”。

自进入9月份以来,金水区城市管理行政执法局国基路执法中队对辖区内的餐饮企业进行细致“体检”,将辖区内的17条道路448家餐饮店进行划分,由两名执法人员分赴“分包”,逐个排查存在的“病症”。在国基路路段,执法队员在巡查中发现,该条道路原本属于支路背街,饭店多为“黄焖鸡米饭”“兰州拉面”等小店面,由于更新换代率较高,执法队员在巡查中发现,该处有些新开的小饭店存在未安装油烟净化装

置、油烟净化装置清洗不及时等问题。

国基路执法中队的队员还接到群众举报称,辖区内的三全路路段,存在油烟扰民现象。经过检查,执法人员发现该处虽然安装了油烟净化装置,但灶头数与油烟净化装置的功率不一致,按照相关规定,448家餐饮店进行划分,由两名执法人员分赴“分包”,逐个排查存在的“病症”。在国基路路段,执法队员在巡查中发现,该条道路原本属于支路背街,饭店多为“黄焖鸡米饭”“兰州拉面”等小店面,由于更新换代率较高,执法队员在巡查中发现,该处有些新开的小饭店存在未安装油烟净化装

置、油烟净化装置清洗不及时等问题。国基路执法中队的队员还接到群众举报称,辖区内的三全路路段,存在油烟扰民现象。经过检查,执法人员发现该处虽然安装了油烟净化装置,但灶头数与油烟净化装置的功率不一致,按照相关规定,448家餐饮店进行划分,由两名执法人员分赴“分包”,逐个排查存在的“病症”。在国基路路段,执法队员在巡查中发现,该条道路原本属于支路背街,饭店多为“黄焖鸡米饭”“兰州拉面”等小店面,由于更新换代率较高,执法队员在巡查中发现,该处有些新开的小饭店存在未安装油烟净化装

账“消号”制度,建立专门的问题台账,确定执法人员,采取一对一持续高压督促整改的方法,下发责令整改通知书,限定安装期限,集中安装专业的铁皮排放管道,并为排烟管道戴上“口罩”,为油烟净化装置及排烟罩“洗洗澡”。

截至目前,辖区内的448家餐饮店已全部排查到位,下发责令整改通知书16处,督促安装油烟净化器22家,清洗油烟净化装置及集烟罩30余处。

为建立长效机制,目前,金水区执法局已经开通市长热线、有奖举报、电话投诉等多渠道举报方式,一旦有油烟排放问题的投诉,执法人员会立即前去检查整